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Bijlage(n) 
o 

1. Aanleiding 

Het lid Bushoff (GL-PvdA) heeft vragen gesteld over het teruglopen van de 
subsidie aan Q- en C-support. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgaande antwoorden op deze 

Kamervragen en deze te versturen aan de Tweede Kamer, Mede in verband met 

het debat over de Voorjaarsnota heeft u verzocht de antwoorden vóór donderdag 

23 april aan de Kamer te versturen. 

3. Kernpunten 
« De Kamervragen zien op de redenen voor afbouw van de subsidie aan de 

patiënten nazorgorganisaties Q- en C-support per 2027 en de mogelijke 
gevolgen daarvan. 

© _ Over de patiënten nazorgorganisatie C-support is in de Kamerbrief van 28 
november 2025* vermeld dat de subsidie vanaf 2027 is afgebouwd, waardoor 

zij veel minder geld hebben om patiënten te begeleiden (nazorg te bieden). De 
organisaties zijn gevraagd om te komen een tot een plan voor een kennis- en 
informatiecentrum en dit jaar te gebruiken voor de transitie. 

«__ Vanaf 2027 is structureel € 2,44 miljoen gereserveerd voor alle PAIS (Post- 
Acuut Infectieus Syndroom, zoals na een COVID infectie) ondersteuning van 
patiënten. 

« In de berichtgeving naar aanleiding waarvan de vragen zijn gesteld, is het 
beeld ontstaan dat het kabinet dit voorjaar zou hebben besloten om te 

stoppen met Q- en C-support. Dat is niet juist. In het antwoord op vraag 1 
staan we daarom uitgebreid stil bij de situatie en het dilemma dat ten 

grondslag ligt aan de ondersteuning van PAIS-patiënten. Dit ook om te laten 

zien dat het ministerie van VWS hetzelfde doel nastreeft als de indiener van de 

vragen, namelijk optimale ondersteuning bieden aan PAIS-patiënten, maar 

ook te maken heeft met het feit dat geen effectieve diagnose- en 

behandelmogelijkheden beschikbaar zijn. 
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4. Toelichting Datum 
20 april 2026 

a. Draagvlak politiek Kenmerk 

Het teruglopen van de financiering aan C- en Q-support ligt politiek gevoelig. LL EN 
Hoewel de Kamer hierover al is geïnformeerd in de Kamerbrief van 28 november 

20252, heeft dit pas recent aandacht gekregen. Het lid Bushoff heeft zaterdag 18 

april 2026 op Radio 2 ook aangekondigd een amendement bij de VJN te zullen 

indienen. 

Naast het lid Bushoff heeft ook het lid Bikker vragen gesteld over de teruglopende 

subsidie aan Q- en C-support. Beantwoording van beide sets Kamervragen loopt 

parallel. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De teruglopende financiering aan Q- en C-support ligt maatschappelijk gevoelig. 

Door verscheidene media (EenVandaag, Spijkers met Koppen, AD, Medisch 

Contact) is hier in de afgelopen weken aandacht aan besteed. Omdat de ontstane 

beeldvorming niet altijd klopt, is ervoor gekozen in het antwoord op vraag 1 

uitgebreid in te gaan op de situatie. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

De subsidie aan Q- en C-support is tijdelijk en loopt af. Voor het eventueel 

verlengen van de subsidie, waar de indiener van de vragen om verzoekt, is thans 

geen dekking beschikbaar. 

f. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

N.v.t. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

i Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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